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Terminale S


TP de physique (ch.5) DÉROISSANCE RADIOACTIVE

1- Analogie entre le premier lancer de chaque tirage et la désintégration radioactive du césium 137 en 2 s.
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fi(ni) pour le premier lancer des 20 tirages d'un élève
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fi(ni) pour le premier lancer des 20 tirages d'un élève
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fi(ni) pour le premier lancer de tous les tirages


Comme pour le comptage des désintégrations du césium 137 pendant 2s, pour un petit nombre de tirages, Aucune loi ne peut être dégagée. Lorsque le nombre de tirages augmente, l’histogramme des fi en fonction des ni prend une forme régulière et symétrique, limité par une courbe de Gauss.
Les 2 situations sont comparables par :

· le caractère aléatoire de l’évenement observé (désintégration radioactive dans un cas, tombée sur “face” dans l’autre)

· la population initiale est constante (20 pièces – source supposée intacte pendant la durée du TP donc identique au début de chaque comptage)
2- Décroissance du nombre de pièces

	n° du lancer
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Total expé
	7480
	3787
	1958
	976
	492
	259
	138
	59
	26
	10
	4
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Théorique
	7480
	3740
	1870
	935
	467,5
	233,75
	116,88
	58,44
	29,22
	14,61
	7,3
	3,65
	1,83
	0,91
	0,46
	0,23
	0,11

	Exponentiel
	7480
	3789,5
	1919,82
	972,61
	492,74
	249,63
	126,47
	64,07
	32,46
	16,44
	8,33
	4,22
	2,14
	1,08
	0,55
	0,28
	0,14
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décroissance du nombre de pièces - comparaison de l'expérience avec différents modèles

Ligne 3

Ligne 4

Ligne 5


Expé


Décroissance ½


Modèle exponentiel


N(t) = Ni ( exp (-0,68 ( t)








t = numéro du lancer





N = nombre


de pièces restantes








